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VERBALE DELLA SEDUTA DEL COMITATO ESECUTIVO DEL 19/12/2025 

L’anno duemilaventicinque, il giorno diciannove del mese di dicembre, previa formale 
convocazione intervenuta ai sensi dell’art. 7 del vigente Statuto, si è riunito, presso la sede centrale 
dell’Ente Idrico Campano in Napoli alla via Alcide De Gasperi, n. 28, il Comitato Esecutivo dell'Ente 
Idrico Campano, per discutere del seguente ordine del giorno:  

1. Comunicazioni. 
2. Verbale della seduta del 12 novembre 2025. Approvazione.  
3. Bilancio di Previsione 2026-2028 con relativi allegati e indicatori di bilancio. Approvazione.  
4. Approvazione del Piano d’Ambito distrettuale Napoli Nord. Aggiornamento del PEF.  
5. Affidamento del Servizio Idrico Integrato nell’ambito distrettuale Napoli Nord. Azioni 

propedeutiche alla costituzione della Società Mista Acqua Pubblica Napoli Nord Spa.  
6. Schema Regolatorio 2024÷2029 per il Gestore Acquedotti Scpa. Approvazione.  
7. Schema Regolatorio 2024÷2029 per il Gestore Ottogas Srl. Approvazione.  
8. Schema Regolatorio 2024÷2029 Alto Calore Servizi SpA. Approvazione.  
9. Schema di Convergenza per il Comune di Campoli del Monte Taburno (BN). Approvazione.  
10. Progetto Fattibilità Tecnico ed Economica “Ridefinizione del tratto di testata del Collettore C a 

servizio della rete fognaria del Comune di Sant’Antonio Abate - INT. 1297 - CUP: 
H42E24000130002". Approvazione ai sensi dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/2006 e delega dei 
poteri espropriativi a GORI Spa. 

11. Progetto Esecutivo “Fonti di alimentazione alternative - comuni di Mercato San Severino, 
Bracigliano, Roccapiemonte, Siano e Castel San Giorgio: Comune di Mercato San Severino - 
Stralcio 1 – Realizzazione impianto di sollevamento presso centrale del Consorzio di Bonifica 
Sarno per immissione in Acquedotto Ausino CUP: H18B25000110002”. Approvazione ai sensi 
dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/2006. 

12. 2° Perizia di Variante al Progetto Definitivo “Intervento di sostituzione dell’adduttrice Faraone II 
e III lotto” - CUP: F67H21007460001. Approvazione ai sensi dell'art. 158 bis del D. Lgs. n. 
152/2006.  

13. Modifiche all’art. 23 dello Statuto dell’Ente Idrico Campano. Approvazione. 

Alla riunione partecipa anche il Direttore Generale che assume le funzioni di segretario 
verbalizzante. Il Presidente, ai sensi dell'art. 4, comma 7 del "Regolamento per lo svolgimento delle 
sedute degli organi dell'Ente Idrico Campano in modalità telematica", alle ore13.52 dà atto che, 
presso la sede dell’Ente Idrico Campano e collegati telematicamente dai luoghi per ciascuno 
indicati, sono complessivamente presenti n. 14 componenti su n. 18 componenti in carica 
dichiarando validamente costituita la seduta del Comitato Esecutivo. 

N. Cognome e Nome Luogo dal quale si partecipa alla riunione Presente Assente 

1 Mascolo Luca Sede EIC X  

2  Bene Raffaele   X 

3 Caiazza Raffaele In movimento X  

4 Califano Bernardo   X 

5 Carotenuto Pietro Municipio di Boscotrecase X  

6 Centanni Gelsomino Abitazione X  

7 Colombiano Anacleto   X 

8 Coppola Raffaele In movimento  X  
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9 Di Sarno Salvatore DECADUTO   

10 Forgione Pompilio Sede EIC X  

11 Palmieri Beniamino Abitazione privata X  

12 Parente Giuseppe Sede EIC X  

13 Parisi Salvatore Abitazione X  

14 Pirozzi Francesco Sede EIC X  

15 Pirozzi Nicola DECADUTO   

16 Porfidia Raffaele   X 

17 Rozza Simone Municipio di Quadrelle X  

18 Sarnataro Luigi Abitazione X  

19 Scotto Giuseppe Sede EIC X  

20 Supino Stanislao In movimento  X  

Il Presidente apre la seduta notiziando i membri del Comitato esecutivo di una nota del consigliere 
Salvatore Parisi, con la quale chiede di avviare l’iter per la costituzione del Comitato consultivo sul 
Servizio idrico integrato previsto all'articolo 20 della legge regionale n. 15/2015. 
Il Presidente rassicura che, con l'insediamento del nuovo Consiglio regionale e con le nuove 
commissioni, l’Ente Idrico Campano si farà promotore di ogni attività tesa alla creazione del Comitato 
nel più breve tempo possibile. 

Il Presidente terminate le comunicazioni passa alla discussione del secondo punto all’ordine del 
giorno “Verbale della seduta del 12 novembre 2025. Approvazione”. Il Presidente, preso atto che 
non ci sono interventi o proposte di modifica, pone in votazione il verbale della seduta del 12 
novembre 2025. Il Comitato Esecutivo approva il verbale della seduta precedente con il voto 
favorevole dei presenti e l’astensione dei consiglieri assenti alla seduta. 

Il Presidente passa alla discussione del terzo punto all’ordine del giorno “Bilancio di Previsione 2026-
2028 con relativi allegati e indicatori di bilancio. Approvazione”. Il Presidente introduce l’argomento 
e cede la parola al Direttore Generale per l’illustrazione. Il Direttore Generale, nel rappresentare che 
il bilancio, in linea generale, è in continuità con quelli già approvati negli anni passati, illustra gli 
elementi di novità proposti. Sono stati introdotti alcuni capitoli di spesa per far fronte alle attività di 
aggiornamento del Piano d’Ambito Regionale, con particolare riferimento ai dati di ricognizione e 
alle modalità di definizione del programma degli interventi. Sono state previste le spese per 
l’attivazione della sede dell’ambito distrettuale Napoli Nord nel comune di Marano di Napoli. La 
proposta di deliberazione è munita del parere dei revisori dei conti. 
Terminata l’illustrazione del Direttore Generale, Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi 
o proposte di modifica, pone in votazione, il terzo punto all’ordine del giorno. Il Comitato Esecutivo 
approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. 
Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità.  

I componenti Raffaele Coppola e Stanislao Supino alle ore 15.57 si disconnettono e partecipano alla 
riunione dalla Sede dell’EIC. 

Il Presidente rappresenta che per facilitare la discussione il punto 3 “Approvazione del Piano d’Ambito 
distrettuale Napoli Nord. Aggiornamento del PEF” e il punto 4 “Affidamento del Servizio Idrico 
Integrato nell’ambito distrettuale Napoli Nord. Azioni propedeutiche alla costituzione della Società 
Mista Acqua Pubblica Napoli Nord Spa”, essendo collegati tra loro, saranno discussi insieme.  
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Il Presidente introduce l’argomento e cede la parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica 
delle proposte. Il Direttore Generale rappresenta che la proposta di deliberazione prevede 
l’approvazione definitiva del Piano d’Ambito Distrettuale Napoli Nord che, sostanzialmente, prevede 
l’aggiornamento del PEF in linea con le nuove previsioni regolatorie 2024÷2029. Il Piano d’Ambito 
distrettuale è un documento da porre a base della gara per l’individuazione del socio privato per la 
gestione del S.I.I. dell’ambito distrettuale Napoli Nord. Per tale motivo, l’aggiornamento si è reso 
necessario per porre a base di gara un documento quanto più aggiornato possibile. Il Piano d’Ambito 
distrettuale è stato già approvato dal Consiglio di Distretto Napoli Nord nella seduta del 16 ottobre 
2025. 
Il Direttore Generale continua la sua illustrazione richiamando la proposta al quinto punto all’ordine 
del giorno. Tale proposta prevede l’approvazione della relazione ex art. 14 del d.lgs. 201/2022, 
unitamente a tutti i documenti allegati tra i quali lo Statuto della società APNN Spa. Inoltre, al fine di 
agevolare il percorso di costituzione della società APNN Spa è stato allegato anche uno schema di 
deliberazione di Consiglio Comunale da adottare da parte dei comuni. 
Chiede la parola il consigliere Salvatore Parisi che propone un rinvio della questione per avere modo 
di fare una valutazione circa le eventuali nuove linee di indirizzo che la nuova amministrazione 
regionale potrebbe fornire in materia. 
Prende la parola il Coordinatore dell’Ambito Distrettuale Napoli Nord, Luigi Sarnataro, che descrive 
brevemente le fasi che hanno condotto alla scelta della società mista e pone l’attenzione sul fatto 
che il risultato, atteso da anni dal territorio interessato, è frutto di un lungo lavoro svolto con 
l’impegno di tutte le forze politiche. Ritiene quindi di procedere con l’approvazione, auspicando un 
tempestivo avvio anche delle procedure di gara. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi sui due punti in discussione, pone in votazione, il 
quarto punto all’ordine del giorno. Il Comitato Esecutivo approva con il voto favorevole di 13 
componenti e l’astensione del consigliere Salvatore Parisi. Il Presidente pone in votazione 
l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva con il voto favorevole di 
13 componenti e l’astensione del consigliere Salvatore Parisi. 
Il Presidente pone in votazione il quinto punto all’ordine del giorno. Il Comitato Esecutivo approva 
con il voto favorevole di 13 componenti e l’astensione del consigliere Salvatore Parisi. Il Presidente 
pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva con il 
voto favorevole di 13 componenti e l’astensione del consigliere Salvatore Parisi. 

Il Presidente passa alla discussione del sesto punto all’ordine del giorno “Schema Regolatorio 
2024÷2029 per il Gestore Acquedotti Scpa. Approvazione”. Il Presidente introduce l’argomento e 
cede la parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica. Il Direttore Generale descrive il 
contenuto della proposta rappresentando che è previsto un incremento del 7,5% per l'anno 2025 e 
del 7,5% per l'anno 2026, invece, per l'anno 2024 non sono previsti incrementi. Il Direttore, continua, 
comunicando che per il gestore Acquedotti Scpa sono previsti circa due milioni di conguagli tariffari 
che verranno recuperati nel corso dei prossimi aggiornamenti tariffari.  
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il sesto punto all’ordine del 
giorno. Il Comitato Esecutivo approva con il voto favorevole di 12 componenti e l’astensione dei 
consiglieri Salvatore Parisi e Simone Rozza. Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità 
della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva con il voto favorevole di 12 componenti e 
l’astensione dei consiglieri Salvatore Parisi e Simone Rozza. 

Il Presidente passa alla discussione del settimo punto all’ordine del giorno “Schema Regolatorio 
2024÷2029 per il Gestore Ottogas Srl. Approvazione”. Il Presidente introduce l’argomento e cede la 
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parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica. Il Direttore Generale descrive il contenuto 
della proposta rappresentando che è previsto un incremento del 7,5% per l'anno 2025 e del 7,5% 
per l'anno 2026, invece, per l'anno 2024 non sono previsti incrementi. Il Direttore, continua, 
comunicando che per il gestore Ottogas Srl sono previsti circa cinquecentomila euro di conguagli 
tariffari. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione il settimo punto all’ordine del 
giorno. Il Comitato Esecutivo approva con il voto favorevole di 12 componenti e l’astensione dei 
consiglieri Salvatore Parisi e Simone Rozza. Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità 
della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva con il voto favorevole di 12 componenti e 
l’astensione dei consiglieri Salvatore Parisi e Simone Rozza. 

Il Presidente passa alla discussione dell’ottavo punto all’ordine del giorno “Schema Regolatorio 
2024÷2029 Alto Calore Servizi SpA. Approvazione”. Il Presidente introduce l’argomento e cede la 
parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica. Il Direttore Generale descrive il contenuto 
della proposta rappresentando che è previsto un incremento del 9,95% per l'anno 2024 e del 9,95% 
per l'anno 2025. Lo schema regolatorio proposto è limitato all’anno 2027 per la scadenza 
dell’affidamento.  
Prende la parola il coordinatore dell’Ambito Distrettuale Irpino, Beniamino Palmieril, che ringrazia il 
Consiglio di Distretto Irpino e gli uffici dell’Ente per il lavoro svolto. Sottolinea che l’approvazione 
tariffaria, oltre a dare un contributo per l’attuazione del piano di concordato, permette ad Alto Calore 
Servizi di poter finalmente sottoporre alla valutazione dell’Ente la candidatura di proposte 
progettuali nel Piano Nazionale di Interventi Infrastrutturali e per la Sicurezza nel Settore Idrico 
(PNIISSI) indispensabili per l’ammodernamento della rete idrica e la riduzione delle perdite idriche. 
Il Coordinatore, ritiene anche opportuno, chiedere di attivare con la Regione Campania una serie di 
azioni tese a garantire ai cittadini del suo ambito distrettuale, che hanno patito in questi mesi gli 
effetti dell’emergenza idrica, meccanismi di riduzione degli effetti degli aumenti in tariffa laddove 
possibile. 
Il Presidente, in riscontro alla richiesta avanzata dal coordinatore Palmieri, rassicura che grazie 
all’impegno dell’Assessorato all’Ambiente e agli uffici competenti, come è noto sono stati già attivati 
finanziamenti per gli investimenti oltra al riconoscimento del cd. ERC. 
Chiede di intervenire il consigliere Simone Rozza, pur riconoscendo il suo voto favorevole nella 
seduta del Consiglio di Distretto, ritiene opportuno rivedere la propria scelta alla luce di 
considerazioni aggiuntive nel frattempo intervenute. Per tali motivi dichiara di non potere esprimere 
il suo voto favorevole alla proposta in discussione. 
Il Presidente, preso atto che non ci sono ulteriori interventi, pone in votazione, l’ottavo punto 
all’ordine del giorno. Il Comitato Esecutivo approva con il voto favorevole di 12 componenti e il voto 
contrario dei consiglieri Salvatore Parisi e Simone Rozza. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva con il voto favorevole di 12 
componenti e il voto contrario dei consiglieri Salvatore Parisi e Simone Rozza. 

Il Presidente passa alla discussione del nono punto all’ordine del giorno “Schema di Convergenza per 
il Comune di Campoli del Monte Taburno (BN). Approvazione”. Il Presidente introduce l’argomento e 
cede la parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica. Il Direttore Generale descrive 
brevemente i contenuti della proposta in discussione.  
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione, il nono punto all’ordine del 
giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità.  
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Il Presidente passa alla discussione del decimo punto all’ordine del giorno “Progetto Fattibilità 
Tecnico ed Economica “Ridefinizione del tratto di testata del Collettore C a servizio della rete fognaria 
del Comune di Sant’Antonio Abate - INT. 1297 - CUP: H42E24000130002". Approvazione ai sensi 
dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/2006 e delega dei poteri espropriativi a GORI Spa”. Il Presidente 
introduce l’argomento e cede la parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica. Il Direttore 
Generale descrive brevemente i contenuti della proposta in discussione.  
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione, il decimo punto all’ordine del 
giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione dell’undicesimo punto all’ordine del giorno “Progetto Esecutivo 
“Fonti di alimentazione alternative - comuni di Mercato San Severino, Bracigliano, Roccapiemonte, 
Siano e Castel San Giorgio: Comune di Mercato San Severino - Stralcio 1 – Realizzazione impianto di 
sollevamento presso centrale del Consorzio di Bonifica Sarno per immissione in Acquedotto Ausino 
CUP: H18B25000110002”. Approvazione ai sensi dell’art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/2006”.  
Il Presidente introduce l’argomento e cede la parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica. 
Il Direttore Generale descrive brevemente i contenuti della proposta in discussione.  
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione, l’undicesimo punto all’ordine 
del giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione del dodicesimo punto all’ordine del giorno “2° Perizia di Variante 
al Progetto Definitivo “Intervento di sostituzione dell’adduttrice Faraone II e III lotto” - CUP: 
F67H21007460001. Approvazione ai sensi dell'art. 158 bis del D. Lgs. n. 152/2006”.  
Il Presidente introduce l’argomento e cede la parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica. 
Il Direttore Generale descrive brevemente i contenuti della proposta in discussione.  
Il Presidente, preso atto che non ci sono interventi, pone in votazione, il dodicesimo punto all’ordine 
del giorno. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla discussione del tredicesimo punto all’ordine del giorno “Modifiche all’art. 23 
dello Statuto dell’Ente Idrico Campano. Approvazione”.  
Il Presidente introduce l’argomento e cede la parola al Direttore Generale per l’illustrazione tecnica 
delle modifiche proposte. Il Direttore Generale descrive brevemente i contenuti delle modifiche che 
riguardano sostanzialmente l’adeguamento dell’art. 23 dello Statuto alle previsioni del regolamento 
sull’organizzazione e il funzionamento del Nucleo di Valutazione. 
Prende la parola il Consigliere Parente, il quale chiede di porre in votazione una ulteriore proposta 
di modifica dello Statuto nella parte dell’art. 7 che riguarda l’elezione del Presidente dell’Ente. In 
particolare, al fine di garantire la funzionalità e la continuità dell'azione amministrativa, propone la 
seguente integrazione all’art 7, comma 10 dello Statuto: dopo le parole “è rieleggibile una sola volta.” 
viene aggiunto il seguente testo: “Nel caso di applicazione dell’art. 13, comma 4, il Presidente ha 
diritto a completare il mandato quinquennale qualora rieletto nel Comitato Esecutivo dal Consiglio 
di Distretto di appartenenza ai sensi dell’art. 8, comma 3”. 
Il Presidente, dopo ampia discussione, pone in votazione la modifica dell’art. 23 dello Statuto, così 
come da proposta e le modifiche all’art. 7, comma 10 proposte dal consigliere Parente. Il Comitato 
Esecutivo approva all’unanimità dei presenti. Il Presidente pone in votazione l’immediata 
eseguibilità della deliberazione. Il Comitato Esecutivo approva all’unanimità. 
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Alle ore 14.50, essendo esauriti i punti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara conclusa la seduta. 
 

Il Direttore Generale 
dr. Giovanni Marcello 

Il Presidente 
prof. Luca Mascolo 

 

 


